

## УСПЕХИ

## Олимпиадцы покоряют вершины знаний

Одной из основных форм поддержки талантливых учащихся были и остаются олимпиады. Новое время, новые технологии, Интернет дают возможность каждому ученику попробовать свои силы в решении олимпиадных заданий.

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году проходил в единичные сроки — со 2 октября по 26 октября 2019 года по 16 общеобразовательным предметам. В нем приняли участие 1079 учащихся 4-11 классов, 316 из них стали победителями и призерами.

Муниципальный этап олимпиады прошел с 8 ноября по 6 декабря 2019 года, свои знания показали 231 учащийся из 6 общеобразовательных учреждений, в победители и призеры вышли 55 из них.

По общему числу призовых

наиболее сложными для участников оказались задания по физике, химии, математике — нет призовых мест. Также сложными для выполнения были биология, право, русский язык (по одному призовому месту). Хорошо спра-



Анна Долгорукова.

мест лидирует Килемарская школа — 29, второе место досталось Ардинской школе за 16 призовых мест, третьей стала Визимьярская школа — у нее 6 призовых мест, у представителей Красномостовской ООШ — 4.

При выполнении заданий муниципального этапа олимпиады

вились ребята с заданиями по русской литературе, обществознанию, технологии, физической культуре, географии, ОБЖ.

Из числа победителей и призеров муниципального этапа особо можно отметить Надежду Кедрову — 8 класс Килемарской СОШ (5 призовых мест), Анну Долгорукову — 9 класс Килемарской СОШ (3 призовых места).

6 обучающихся дважды заняли призовые места: 7 класс — Елизавета Калашникова, Анастасия Смирнова (Килемарская СОШ), 8 класс — Мария Калинова, Ибрахим Садовин (Ардинская СОШ), 9 класс — Анастасия Васькина (Ардинская СОШ), Анастасия Палагушина (Красномостовская ООШ).

На региональный этап прошли 4 ученика: Кристина Нитамедзянова (Килемарская СОШ) — по английскому языку; Сергей Андриев (Ардинская СОШ) — по географии; Мария Мариева (Ви-



Надежда Кедрова.

зимьярская СОШ) и Любовь Никитина (Ардинская СОШ) — по физической культуре.

14 декабря 2019 года прошла районная олимпиада по предметам, обеспечивающим языковые права и этнокультурные потребности обучающихся: марийскому родному языку и литературе, марийскому государственному (горному) языку и истории культуры народов (ИКН). В ней приняли участие 42 ученика 8-11 классов из Ардинской, Визимьярской, Кумьинской, Красномостовской, Килемарской, Нежнурской школ. Победителями и призерами стали 15 учеников.

Елена ХРУСТАЛЕВА, главный специалист районного информационно-методического кабинета отдела образования и молодежи.

Фото Натальи ЖИЛИНОЙ.

## ЭКЗАМЕНЫ

## Что ждет выпускников-2020?

В 2019-2020 учебном году государственная итоговая аттестация в 9 классах существенно изменилась. Дело в том, что именно в этом году в 9 класс пошли школьники, которые с 1 класса обучались по новым Федеральным государственным стандартам, поэтому и госэкзамены

если она не противоречит науке.

КИМы по физике пополнились еще большим количеством таблиц, графиков и диаграмм, а сам экзамен

## Спорт

## Килемарские боксеры вошли в сборную РМЭ

Наталья МОРОЗОВА

С 26 по 28 декабря 2019 года 169 спортсменов из Костромской, Нижегородской областей, Ненецко-